Керуй своїм життям!

ВІЛ-інфекція. СНІД...
Тренінгові заняття для учнів 9 класів
Мета: 

· сприяти оволодінню учнями достовірною інформацією про ВІЛ-інфекцію та СНІД, шляхи його передачі, ситуації ризику;

· привернути увагу до проблеми, висунути аргументи на користь безпечної поведінки, допомогти виробленню навичок такої поведінки;

· формувати позитивну мотивацію на здоровий спосіб життя, свідоме ставлення до власного здоров’я та поведінки щодо профілактики поширення ВІЛ-інфекції;

· спрямувати на толерантне ставлення до людей, які живуть з ВІЛ.

Очікувані результати:

· усвідомлене сприйняття необхідності здорового способу життя, вплив на майбутній розвиток молоді;

· використання отриманої інформації у сучасному житті.

Матеріали: бейджики, плакат «Правила роботи групи»; плакат із розшифровкою абревіатур ВІЛ, СНІД; плакат шляхів передачі ВІЛ-інфекції (статевий, переливання донорської крові, використання нестерильного медичного інструменту, при пологах від матері до дитини); аркуші паперу, ручки, стікери, повітряна кулька, маркери.

Хід заняття

1. Привітання
· Добрий день! Сьогодні у нас тренінгове заняття. Ми будемо працювати у групі. Я буду працювати з ... (називаю кожного по імені).

Так вітається кожен учасник заняття.

2. Прийняття правил

· Для робити нам треба прийняти правила, яких мають дотримуватися учасники.

	Правила роботи групи:

· Тут і зараз.

· Будь активним.

· «Я»-повідомлення.

· Доброзичливість.

· Щирість.

· Толерантне ставлення до інших.


3. Оголошення теми і мети заняття

· Діти, сьогодні ми зібралися, щоб поговорити про найбільші життєві цінності: про здоров’я та життя.

Відповідальне ставлення до їхнього збереження та якісного поліпшення – найбільше, що може зробити людина для себе та оточення.

Оголошення теми і мети заняття.
4. Очікування

· Я познайомила вас з темою та метою нашого заняття. А зараз хочу попросити написати на стікерах ваші очікування від сьогоднішнього заняття і розмістити їх на нашому піщаному годиннику вгорі.

Учні пишуть свої очікування і озвучують їх.

Психолог

· Ніколи не забувайте дбати про своє здоров’я. Бо лише при здоров’ї  можна подолати будь-які труднощі, випробування, знайти гідне місце в житті.

Один мудрець сказав: 

	«Якщо ти не знаєш ні себе, ні супротивника, - ти програєш. Якщо ти знаєш тільки себе, - можливо, ти виграєш. Якщо знаєш і себе, і супротивника, - перемога на твоєму боці.»


Під супротивником сьогодні ми маємо на увазі ВІЛ-інфекцію та СНІД, і наша мета – пізнати свого супротивника якомога краще.

5. Вправа «Факт чи вигадка»

Психолог

· Перед кожним з вас лежить по дві картки: на одній написано слово «факт», а на другій – «міф». Якщо інформація або твердження, які я буду читати, вам здаються правильними, ви показуєте картку зі словом «факт», якщо ж ні – «міф».

Після кожного запитання учні, за бажанням, пояснюють свою позицію.

1. ВІЛ спричиняє СНІД. (Факт).
Учень

- Зараз давайте послухаємо розшифровку слів – ВІЛ та СНІД:

	В – вірус – збудник захворювання;

І – імунодефіциту – відсутність захисної реакції системи організму, яка забезпечує захист від мікроорганізмів, що спричиняють хворобу;

Л – людини – людська хвороба.


	С – синдром – низка симптомів, що вказують на наявність якоїсь хвороби чи стану;

Н – набутого – такого, що набутий упродовж життя, а не від народження;

І – імунного – стосується імунної системи, яка забезпечує захист людини від мікроорганізмів, що спричиняють хворобу;

Д -  дефіциту – брак певного ресурсу, у цьому випадку – відсутність  захисної реакції імунної системи людини на присутні в організмі шкідливі віруси.


СНІД – це хвороба, яка спричиняється вірусом, що називається ВІЛ. 

СНІД  буває тільки у тих людей, в організм яких потрапив ВІЛ.

ВІЛ виявив вперше Люк Монтаньє у 1983 році в Парижі.

2.ВІЛ-інфекція вражає імунну систему організму. (Факт).

 Учень

-  ВІЛ-інфекція – це інфекційне захворювання, що спричиняється вірусом, який руйнує імунну систему організму. ВІЛ віднесено до «повільних» вірусів. Потрапляючи в організм людини ВІЛ атакує певні клітини крові – Т-лімфоцити, він руйнує їх. Це призводить до руйнування всієї імунної системи, в результаті чого організм втрачає свої захисні механізми.

3. Існує три основні шляхи передачі ВІЛ-інфекції від однієї людини до іншої. (Факт).
Психолог

	Три основні шляхи зараження:
*статевий (ураження відбувається через статевий контакт без використання презервативів);

* через кров, тобто при різних діях, пов’язаних з ушкодженням шкіри чи слизової оболонки здорової людини нестерильним інструментом; при переливанні крові;

* від інфікованої матері до дитини (в 25-30% випадків) ВІЛ може потрапити в організм дитини під час вагітності, пологів чи годуванням грудним молоком.




Тільки сама людина в якої є ВІЛ, може вирішувати, чи буде вона розповідати про це кому-небудь. Є у людини ВІЛ, чи немає можна з’ясувати, тільки якщо вона перевіриться у лікаря. Абсолютно різні люди заражаються ВІЛ, і це не означає, що вони погані або якісь особливі. Важливо знати, що  можна захистити себе від ВІЛ, і в тебе це вийде.

4. ВІЛ-інфекція передається через повітря. (Міф).

- Ми вже зазначили шляхи передачі ВІЛ-інфекції.

5. Переносниками ВІЛ можуть бути комарі, клопи й інші кровососні комахи. (Міф).

- Ні, тому що кровососні комахи не впорскують всмоктану кров у русло крові іншої людини.

Учень

	ВІЛ не передається через:

	· спільне з ВІЛ-інфікованим користування верхнім одягом;

·    рукостискання;

·    спільне користування фонтанчиком для питної води;

·    посуд, їжу;

·   домашніх  тварин;

·   туалети, унітази;

·   чхання, кашель;

·    контакти  в громадському транспорті;

·    обійми;

·    монети  та паперові гроші;

·    постільну  та натільну білизну;

·    рушники, мило, мочалку;

·    комарів та інших комах;

·    плавання  в басейні;

·    дверні  ручки та спортивні знаряддя;

·   дружні  поцілунки.


6. Людина-носій ВІЛ може інфікувати свого статевого партнера. (Факт).

- Ми вже говорили про шляхи передачі ВІЛ.

7. Можна інфікуватись ВІЛ при переливанні крові. (Факт).

- Ми вже говорили про шляхи передачі ВІЛ.

8. Наркомани можуть передавати ВІЛ один одному, якщо вони користуються однією і тією ж голкою. (Факт).

- Ми вже говорили про шляхи передачі ВІЛ.

9. Вірус ВІЛ можна виявити відразу ж після інфікування. (Міф).

Учень

- Ні, вірус ВІЛ не можна виявити відразу ж після інфікування.

Клінічна стадія зараження ВІЛ починається з моменту проникання ВІЛ в організм людини. Вірус потрапляє в лімфоцити, де розмножується, а потім «розселяється» в інші клітини організму.

При гострій формі захворювання може розвинутися через тиждень після зараження вірусом, коли, як правило, в крові ще немає антитіл. Організм починає виробляти антитіла через 6-8 тижнів, а іноді 8 місяців після інфікування. До первинних клінічних ознак належить лихоманка, збільшення лімфатичних вузлів (лімфаденопатія), пітливість у нічний час, головний біль, кашель. У третини або половини ВІЛ-позитивних людей є одна або кілька цих ознак. Ці ознаки через деякий час зникають. Як правило, інфікований не пов’язує це з ВІЛ-інфекцією, але він може бути джерелом зараження інших людей.

Єдина можливість виявити зараження ВІЛ – зробити аналіз крові. Сучасні тест-системи дозволяють виявити антитіла в крові ВІЛ-інфікованого вже через 28 діб. Але у 2% випадків вони виявляються лише у пізні строки (до 12 місяців). Та навіть, коли присутність вірусу ще не можна виявити в організмі, інфікована людина вже може бути заразною.

Таке приховане носійство може тривати від 3 тижнів до 15 років.

10. Немає ліків проти ВІЛ, коли він потрапить у кровообіг. (Факт).

Учень

- Уже існують ліки, які діють безпосередньо на ВІЛ. Ці противірусні препарати застосовують з 1996 року. Ліки, які діють на ВІЛ, «послаблюють» вірус та його здатність розмножуватися. Ці препарати не дозволяють ВІЛ-інфекції перейти у стадію СНІД; разом з тим вони не можуть повністю знищити ВІЛ.

Противірусні препарати випускають зарубіжні фармацевтичні фірми, Україна не має власного виробництва. Тому ціна їх висока, а в ряді країн випускають так звані генерики, тобто ліки-аналоги фірмових розробок. Вони значно дешевші, і при відповідному контролі якості, їх цілком можна використати для лікування ВІЛ-інфекції. 

Лікування ВІЛ-інфекції вимагає постійного нагляду лікаря і лабораторного контролю, тому не проводиться самостійно.

11. Червона стрічка –це всесвітній символ солідарності з ВІЛ-позитивними та тими, хто живе зі СНІДом.  (Факт).

Психолог

- Жоден захід щодо ВІЛ/СНІДу зараз не обходиться без «червоної стрічки» - шматочка шовкової стрічки, складеного петлею. Червона стрічка – міжнародний  символ боротьби зі СНІДом, як логотип його використовують ВООЗ, агенції ООН та незлічена кількість благодійних фондів.

Американському художнику Франку Муру судилося ввійти в історію як творцю «червоної стрічки». Проблема СНІДу була для художника близькою – він прожив з ВІЛ-інфекцією більше 20 років.

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом. Вперше він був відзначений 1 грудня 1988 року.

12. Від СНІДу можна вберегтися. (Факт).

6. Вправа-руханка «Міняються місцями ті, які ...»

7. Вправа «Найефективніший захист  від ВІЛ-інфекції»

Обговорення в парах.
(Знання про шляхи передачі ВІЛ та недопущення щодо ВІЛ-інфікування поведінки).

Висловлення свої думок учасниками заняття. 

	Яким чином ми можемо вберегтись від СНІДу?

1. Вести санітарно-профілактичні заходи боротьби зі СНІДом.

2. Вести контроль донорської та плацентарної крові, її препаратів, інших біологічних рідин.

3. Вести контроль за стерилізацією ріжучих, колючих та інших інструментів або користуватися одноразовими.

4.   І головне – здоровий спосіб життя, чистота у взаєминах – найкращі методи профілактики СНІДу.




Учень

 «СНІДу – ні!», ми разом скажемо усі, 

І чекаємо на підтримку звідусіль.

Якщо знати і виконувати все, 

Щоб не захворіти, 

То не буде ані горя, ні біди,

І забуде нас хвороба назавжди,-

Тільки б захотіти!

Психолог

- Ніхто з нас не застрахований від будь-яких життєвих обставин. Найважливіше, якими ми будемо у ставленні до інших.

8. Вправа «Торбинка асоціацій»

- Ми часто говоримо, що потрібно бути толерантним у відношенні до інших. А який зміст ми вкладаємо у це поняття?  Зараз давайте запишемо свої асоціації з цим словом на стікерах і прикріпимо на нашу торбинку асоціацій. (Діти озвучують свої думки).

Психолог

- ВІЛ-інфікований чи хворий на СНІД – це насамперед людина, наділена тими самими бажаннями, почуттями, надіями, що й здорові люди. 

Тому основна допомога полягає у психологічній підтримці. Як правило, люди, дізнавшись, що вони ВІЛ-інфіковані, відчувають потребу поділитись з кимось своїми почуттями, відчути себе не самотнім у боротьбі з недугою. Тому ми повинні бути толерантними у відношенні до людей, які мають таку проблему.

9. Вправа «Що б ви зробили?»

Учасники об’єднуються у 4 підгрупи. Кожна підгрупа отримує картки з описом ситуації та відповідає  на запитання до них. У процесі обговорення представник кожної підгрупи читає опис своєї ситуації та відповідає на запитання.

Ситуація 1

Вадим після школи продає газети. Він почув, що Олексій, який працює поруч з ним, хворий на СНІД. Мати Вадима, дізнавшись про це, вимагає, щоб він покинув цю роботу.

Запитання:

· Що Вадим має розповісти своїй матері про шляхи поширення ВІЛ?

· Чи повинен він залишити свою роботу? Якщо так (або ні), то чому?

· Який ступінь ризику для Вадима інфікуватися ВІЛ, працюючи разом з Олексієм?  (Відсутній, невеликий чи великий.)

Ситуація 2

Юркові 15 років, він інфікований ВІЛ, який викликає СНІД. Юрко не виглядає хворим, але швидко стомлюється. Він продовжує ходити до школи, але не знає, чи потрібно розповідати про те, що він ВІЛ-інфікований.

Запитання:

· Чи повинен Юрко і далі відвідувати школу? Якщо так (або ні), чому?

· Чи повинен він розповісти комусь, що він ВІЛ-інфікований? Чому?

· Який ступінь ризику для вас, якщо Юрко сидітиме поруч у школі?  (Відсутній, невеликий чи великий.)

10. Вправа «Повітряна кулька»

Психолог

- У мене є повітряна кулька. Напишіть на ній ваші негативні думки з приводу понять «ВІЛ», «СНІД».

-  Що ви відчуваєте, коли кулька наближається до вас?

- Кульку потрібно знищити.

- Ось так буде подолана ця проблема у світі – тільки нашими спільними зусиллями та відповідальним ставленням до свого життя і здоров’я!

11. Вправа-руханка «Принцеса, самурай, дракон»

12. Вправа «Мій острів»

- Щоб підняти вам настрій пропоную об’єднатись у групи і намалювати ваш острівець мрій, на який ви візьмете найкраще: улюблених друзів, тварин. І обов’язково придумайте захист від негативних впливів, хвороб, впливу шкідливих речовин. 

Потім кожна група представить свій острів.

13.  Вправа «Чи справдилися ваші очікування?»

- Перемістіть ваш стікер на піщаному годиннику вниз, якщо справдилися ваші очікування стосовно сьогоднішнього заняття.

14. Підсумки заняття

Рефлексія
· Зараз хочу попросити кожного декілька слів сказати про наше заняття: що сподобалось, а що, можливо, ні. Яка вправа була найцікавіша? І т. д.
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